ACCORD GENERAL SUR RESTRICTED LES TARIFS DOUANIERS ^{L/3044} 26 July 1968 ET LE COMMERCE Limited Distribution

FOURTH CERTIFICATION OF RECTIFICATIONS AND MODIFICATIONS

Schedule XVIII - South Africa

Amendments to Draft Schedule

Following the adoption by South Africa on 1 January 1965 of the Brussels. Tariff Nomenclature, the delegation of South Africa presented for certification by the CONTRACTING PARTIES a draft new Schedule XVIII - South Africa transposed into the Brussels Nomenclature. This draft Schedule was circulated to the contracting parties in document L/2748 of 20 February 1967.

The delegation of South Africa has now transmitted to the secretariat the following list of amendments to the draft Schedule.

QUATRIEME DECLARATION DE RECTIFICATION ET DE MODIFICATION

Liste XVIII - Afrique du Sud

Amendements au projet de liste

L'Afrique du Sud avant adopté la Nomenclature tarifaire de Bruxelles le ler janvier 1965, sa délégation a présenté, aux fins de déclaration par les PARTIES CONTRACTANTES, un projet de nouvelle Liste XVIII - Afrique du Sud, transposée dans la Nomenclature de Bruxelles. Ce projet a été communiqué aux parties contractantes sous la cote L/2748 le 20 février 1967.

La délégation de l'Afrique du Sud vient de remettre au secrétariat les amendements ci-après au projet de liste.

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I

Most-Favoured-Nation Tariff

Item 04.06

Delete "Honey" and substitute "honey"

Item ex 05.10 - lines 1 and 2

Delete "but cut to shape" and substitute "but not cut to shape"

Item ex 05.12 - line 2

Delete "partly" and substitute "simply"

<u>Item ex 05.15 - line 3</u>

Delete "consump" and substitute "consump-"

Item ex 05.15 - line 8

Insert a "close bracket" after the word "consumption"

Item ex 07.05 con. - line 1

Delete "Fr" in column 5 and substitute "FR"

Item ex 08.01 - lines 6 and 7

Delete "desicated" and substitute "desiccated"

Items ex 08.06 and ex 08.03

These items should be placed in proper sequence.

Item ex 10.07 - line 3

Delete "(61)" in column 1 and substitute "G(61)"

Item ex 12.07 - line 4

Delete "perfurmery" and substitute "perfumery"

Item ex 13.02 - line 1

Delete "seed lac;" and substitute "seed lac,"

SCHEDULE XVIII - REFUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I - (continued)

Items ex 15.15 and ex 15.11

These items should be placed in proper sequence.

Item ex 19.08

The whole item should be placed in its proper sequence, i.e. below item ex 19.07.

Item ex 21.05 - page 18

Insert "ex 21.05 con." in column 2

Delete "Soup" and substitute "soup"

Item ex 25.07 - lines 7, 8 and 9

Delete "Fireclay, (Excluding kaolin, china clay and cornish stone), in containers exceeding 10 lb. each in weight" and substitute "Fireclay (excluding kaolin, china clay and cornish stone), in containers of not less than 10 lb. each"

Item ex 25.22

The whole item should be placed in its proper sequence below item ex 25.17 cont. - page 21.

Item 27.01 - line 1

Delete "briquettes." and substitute "briquettes,"

Item ex 27.13 - line 1

Delete "Parafin" and substitute "Paraffin"

Item ex 28.47 - line 4

Delete "lo" and substitute "lO"

Item ex 33.04 - line 14

Delete "perfumery" and substitute "perfuming"

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I - (continued)

Item ex 38.11 - lines 9/10, 14/15 and 18

Delete "trichlorodi (chlorophenyl) ethane" and substitute "trichlorodi-(chlorophenyl) ethane"

Item ex 38,17 - line 5

Delete "fire-extinguising" and substitute "fire-extinguishing"

<u>Item 39.01 - line 2</u>

Delete "wheter" and substitute "whether"

Item ex 44.04 - line 1

Delete "halfsquared" and substitute "half-squared"

Item 44.15 - line 7

Delete "mm" and substitute "mm."

Item ex 44.28 - lines 1/3

Delete the following in columns 1, 2, 3, 4 and 5 respectively:

.

"ex 44.28 Other articles of wood:

G(47) Wood cellulose for packing fresh Free FR" fruit, in rolls or in sheets

Item ex 48.01 - line 5

Add below the words "Blotting paper" the following in columns 1, 3_{1} . 4 and 5 respectively:

"G(47) Cellulose wadding for packing fresh fruit Free FR"

Item ex 48.01 - lines 22/23

Delete "free-on-board value" and substitute "value for duty purposes"

Item ex 48.04 - line 2

Delete "togehter" and substitute "together"

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I - (continued)

Item 48.04 - line 3

Delete "surfacecoated" and substitute "surface-coated"

Item 48.04 - line 4

Delete "wheter" and substitute "whether"

Item 48.04 - line 14

Delete "free-on-board value" and substituto "value for duty purposes"

Item ex 48.05 - line 18

Delete "free-(n-board value" and substitute "value for duty purposes"

Item ex 48.07 - line 23

Delete "free-on-board value" .nd substitute "value for duty purposes"

Item ex 54.01 - line 1

Delete "precessed" and substitute "processed"

Heading of page 55

The heading should read: "SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA"

Item ex 60.03 - line 7

Delete "under" and substitute "on"

Item ex 73.16 - line 11

Delete "crossing" and substitute "crossing;"

Item ex 73.27 con, - line 1

Delete "woven" and substitute "of metal"

Item ex 73.27 con. - line 4

Delete "woven" and substitute "metal"

Item ex 73,40 - line 5

Delete "Chees" and substitute "Checse"

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I - (continued)

Item ex 74.09 - line 4

Delete "liters" and substitute "litres"

Item ex 74.15 - line 4

Delete "hocks" and substitute "hooks"

Item ex 82.05 - line 11

Add below the words "Chisel blanks for rock drills" the following in columns 1, 3, 4 and 5 respectively:

"G(47)	Taps and	dies	3%	BX,
and (61)				US"

Item ex 84.05 - line 10

Delete "Identifiable" and substitute "identifiable"

Delete "ex 84.06" in column 2

Item ex 84.11 - lines 7 and 8

Delete "Refrigerator compressors exceeding 1/6 h.p." and substitute "Refrigerator compressors (excluding those of a kind commonly used with household refrigerators)"

Item ex 84.20 cont. - line 5

Delete "G47" in column 1 and substitute "G(47)"

Item ex 84.23 - lines 12 and 14

Delete "GY²)" and "UK²)" in column 5 and substitute "GY¹)" and "UK¹)"

Item ex 84.37 - lines 1 and 2

Delete "G(47) and (61)" in column 1

Item ex 84.47 - line 5

Insert a "close bracket" after "84.49"

ATA"

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I - (continued)

Item ex 84.54 - lines 9, 10, 11 and 12

Delete the following in columns 1, 3, 4 and 5 respectively:

"T Numbering machines (stamps) (excluding numbering machines commonly used in the book-binding or printing industry) 5% ATA"

Item 84.55 cont. - lines 8, 9, 10, 11 and 12

Delete the following in columns 1, 3, 4 and 5 respectively:

"T Parts of numbering machines (stamps) (excluding parts of numbering machines commonly used in the book-binding or printing industry) 5%

Item ex 85.11 con. - line 3

Delete "identifable" and substitute "identifiable"

Item ex 85.12 - line 8

Delete "smoothin" and substitute "smoothing"

<u>Item 85,15 con.- line 4</u>

Delete "sefs" and substitute "sets"

Item 85,15 con. - line 16

Delete "licenced" and substitute "licensed"

After item ex 85.17

Add the following items and descriptions in columns 1, 2, 3, 4 and 5 respectively:

"ex 85.18 Electrical capacitors, fixed or variable:

G(47) and Of a kind used solely or principally 25% US (59) with radio, radar, television, radiotelegraphic and radiotelephonic apparatus L/3044

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I - (continued)

<u>Note</u>: The above shall be exempt from ordinary most-favoured-nation customs duties which exceed the preferential duties on such products by more than 5 per cent <u>ad valorem.</u>"

Item ex 85.19

- "ex 85.19 Electrical apparatus for making and breaking electrical circuits, for the protection of electrical circuits, or for making connections to or in electrical circuits (for example, switches, relays, fuses, lightning arresters, surge suppressors, plugs, lamp holders, terminals, terminal strips and junction boxes); resistors, fixed or variable (including potentiometers), other than heating resistors; switchboards (excluding telephone switchboards) and control panels:
- G(47) and Identifiable for use solely or (59) principally with radio, radar, television, or radio telegraphic or radiotelephonic apparatus
 - Note: The above shall be exempt from ordinary most-favoured-nation customs duties which exceed the preferential duties on such products by more than 5 per cent ad valorem."

Item ex 87.01 - line 13

Delete "mor" and substitute "more"

Item ex 87.01 - line 17

In column 5 insert "US" after "UK"

Item 87.02 con. - line 29

Delete "which parts" and substitute "which, parts"

25% US

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I - (continued)

Item 87.02 con. - line 31

Delete "rated" and substitute "rates"

Item ex 87.03 - line 3

Delete "fire-escapes, snow-ploughs" and substitute "fire-escapes, road sweeper lorries, snow-ploughs"

Item ex 87.03 - line 11

Delete "water" and substitute "(water)"

Item 87.04 con. - line 8

Delete "pandel" and substitute "panel"

Item 87.04 con, - line 12

Delete "which parts" and substitute "which, parts"

Item ex 88.03 - line 2

Delete "(excluding rotochutes)"

Item ex 91.07 - line 7

Delete "of" and substitute "or"

<u>Item ex 91.08 - line 2</u>

In column 1 insert "G(47)"

Item ex 91.08 - line 6

Delete "of" and substitute "or"

Item 92.04 - line 1

Delete "ans" and substitute "and"

Item ex 92.06 - line 4

Delete "carrillons" and substitute "carillons"

Item ex 92.07 - line 5

Delete "carrillons" and substitute "carillons"

L/3044 Page 9

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART I - (continued)

Item 92.10 con. - line 1

Delete "barrets" and substitute "barrels"

<u>Item 3x 92.11 - line 8</u>

Delete "Record players" and substitute "Record-players"

Item ex 92.12 - line 6

Delete "and articles" and substitute "and like articles"

<u>Item ex 98.07 - line 9</u>

Add below the words "Date stamps" the following in columns 1, 3, 4 and 5 respectively:

"T Numbering stamps

5% ATA"

SCHEDULE XVIII - REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

PART II - Preferential Tariff

Item 56.07 con. - line 13

Delete "proveded" and substitute "provided"

Item ex 73.20 - line 1

Delete "Tubes" and substitute "Tube"

Item ex 82.05 - line 10

Add the following in columns 1, 3, 4 and 5 respectively:

"G(47) and Taps and dies (61) Free UK"

Item ex 84.33 - line 6

Delete "of" and substitute "or"

Item ex 84.59

The two sub-headings on pages 140 and 141 should be interchanged.

Item 86.09 con.- line 1

In column 1 insert "G(61)"

Page 145

Delete the whole of footnote 1) and re-number footnote 2) as footnote 1).